
Pourlesfêtesdefin d'année,la proportionde

Françaisdéclarantne pasvouloir acheterde
cadeauxdiminuenettement,passantde14%
l'an dernier à seulement9% cette année
(étudesAnkorstoreetBonial)

80% desFrançaisn'envisagentpasd'augmenterleursdépensesà l'occasiondeNoël, selonune
récenteétude de la premièreplateformede vente Ankorstore,au titre "Fêtesde fin d'annéeet

pouvoird'achatdesFrançais: quel impact sur lescommerçants?". L'enquête,réaliséeauprèsde
300 détaillantset 2004 Français,met en lumièreun certainstressdepart et d'autrequantà cette

période,qui représentepourlescommerçants,leplusgrospic deleur activitéannuelle.Quantaux
consommateurs,la fin d'annéeestsynonymededépensesimportantes.

Bien que l'inflation soitannoncéeenbaisseselonleschiffresrécemmentpubliéspar l'Insee,72 %

desFrançaisdéclarentnepaspercevoird'améliorationdeleurpouvoird'achat.Si l'inflation semble

effectivementralentir, la pressionfinancièredemeureforte sur les ménagesqui sont 49% à
ressentirla périodedesfêtesà venir commeunesourcedestressfinancier.Un sentimentexacerbé
chezlesparentsd'enfantsdemoinsde18 ans(58%)et lesjeunesactifs(64%chezles25-34ans)

contre45 % pourlesFrançaissansenfant.

Prèsde la moitié (48%) desmillenials(18-34ans)disentressentirleseffetsde la baisse
del'inflation sur leur pouvoird'achat

Dansce contextetendu,le budgetmoyenprévupour les fêtesde fin d'annéepar lesFrançaisen
2024estde508euros,selonl'étude.Soitunelégèrebaissede21 euros(- 4 %) parrapportà 2023
(529 euros).En effet,prèsd'unFrançaissurquatre(24 %) déclareenvisagerderéduiresonbudget
deNoël cetteannée,etplusde80% neprévoientpasd'augmenterleursdépenses.

A noterégalement,le budgetdeNoëlestplusélevépourlesFrançaisavecenfant(561 euros)que
ceuxqui n'enont pas(483 euros)et que leshommes(522 euros)prévoientdedépenserun peu
plusquelesfemmes(494euros).

Plusde trois quartsdes55 anset plus (79%) ne ressententpasla baissede l'inflation sur leur
pouvoir d'achat.En conséquence,cette partie de la populationprévoit une réductionde son

budgetpour les fêtes,avec un budgetmoyende 485 euros,en baissede 8,5% par rapportà
l'annéedernière.Mêmetendancechezles45-54ans,qui sont78 % àaffirmer nepasressentirla
baissede l'inflation.Cesderniersdisposentparconséquentd'unbudget447eurospourNoël,soit

unebaissede9 % par rapportà l'annéeprécédente.

A contrario,prèsdelamoitié (48%) desmillenials(18-34ans)ressententleseffetsde la baissede
l'inflation surleur pouvoird'achat(vs22 % pour lesplus de 35 ans).Parmicettetranched'âge,les

plus jeunes(18-24ans),sontplus optimistesetprévoientmêmeunbudgetpourNoëlestiméà681
euros(soit +34% que le budgetmoyendesFrançais).Un budgeten augmentationde plus de
31%parrapportà2023.

82% desFrançaisenvisagentde faireleursachatsenmagasins; prèsd'unFrançaissur

deuxprévoitdeconsulterlescatalogues,notammentenligne

Selonun baromètreBonialégalementdédiéauxfêtesdefin d'années"LesFrançaiset lesachatsde

Noël", mêmeavecun budgetenbaisse,lesFrançaisprévoienttoujoursenmoyenneseptcadeaux
parpersonne,un chiffre qui restestable.Cettedonnéetémoigned'unevolontéde préserverce

All rights reserved

COUNTRY: France 

PAGE(S) : 10-11

SURFACE : 112 %

FREQUENCY : Daily

CIRCULATION : (600)

AVE : 4,42 K€

20 December 2024 - N°18253



déclarantnepasvouloir acheterdecadeauxdiminuenettement,passantde 14% l'an dernierà
seulement9 %cetteannée.

Lesmagasinsphysiquesrestentle choix numéroun desFrançaispourleurs achatsde Noël pour
82%d'entreeux(+3 pointspar rapportà l'andernier).Si lesgrandessurfacesrestentun point de

passageprivilégié (43 %, -1 point), avecdesdisparitésrégionalesmarquées(50% dansle Nord-
Ouest contre 35% en Ile-de-France),ce rituel s'accompagned'un regain d'intérêtpour les

enseignesspécialisées.Lesmagasinsdejouetsenregistrentuneprogressionsignificative(+8 points,
atteignant29%) tout commelesmagasinsculturelset de loisirs (34%, +3 points),lesenseignes
d'hygièneet cosmétique(22 %,+6points),ouencorelesbijouteries(16%,+6 points).

En complément,les achatsen ligne conserventune placesignificativedansles habitudesd'achats

(68%,+1point),surtoutchezlesjeunes: 77 %des18-24ansenvisagentderéaliserleursachatsde
Noëlsur internet.LesFrançaisabordentleursachatsdecadeauxdeNoëlavecuneattentiontoujours
aussimarquéesur le prix, qui restele principal critèrede choix du lieu d'achat(39 %), devantle

choix desproduits(20%)et lespromotions(12 %). Cettevigilancesetraduitpardespratiquesbien
installées: plusdela moitié desacheteurs(51%) comparentlesprix et lesoffresvia lessitesinternet

desenseignes,etprèsd'unquart(22%) recherchentdescodespromotionnelsouducashback.

L'achatde secondemain estprincipalementmotivé par le prix (64% desrépondants),
suivipardesraisonsécologiques(27 %)

Lescataloguesrestentunoutil incontournabledansla préparationdesachatsdeNoël.Cetteannée,
prèsd'unFrançaissurdeux(48 %,+2 points)prévoit delesconsulter,avecunepréférencepour
lescataloguesen ligne (32%) maisaussipour ceuxreçusà domicile(29%). Parmieux,47% des

parentsdefamillesnombreusesenvisagentdelesconsulter,contre27%desFrançaissansenfant.

Enfin, lesconsommateursqui optentpourdescadeauxdesecondemain le font pourréaliserdes

économiesdans64% descas,etpourdesraisonsécologiquesdans27 % descas.Cettevolonté
d'optimisersonbudget avec l'achatde secondemain est particulièrementmarquéechez les

femmes,dansles foyersavecenfantset chezles moinsde 35 ans.Les trèsjeunes(moinsde25
ans)sont égalementplus nombreuxà réaliserdesachatsde secondemain à Noël pourdes
raisonsécologiques.
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